Samværsregler for alle ledere og hjælpere hos KFUM Kjellerup-Spejderne

KFUM–Spejderne har stærke værdier og metoder for udvikling af børn og unge, som vi ønsker, skal være afsæt for at udleve korpsets formål. Her er det vigtigt, at vi har et godt miljø for gode og meningsfulde relationer, fx at vi kan have fysisk kontakt med hinanden, sove i telt sammen og dyrke aktiviteter som at bade i sø og hav, på tværs af aldersgrupper og køn.
KFUM–Spejderne arbejder for, at børn og unge imellem, samt unge og voksne imellem har gode og sunde relationer til hinanden som et afgørende fundament for god trivsel og samvær i forbindelse med spejderaktiviteter.

Disse samværsregler har til formål at sikre trygge rammer for børn og unge hos Kjellerup-Spejderne.
Reglerne skal forstås som retningslinjer og gælder ikke enhver tænkelig situation.
Vi er ALLE ansvarlige for at efterleve gruppens retningslinjer.
Åbenhed er en forudsætning, og det er vigtigt, at ALLE griber ind, hvis der er noget man undrer sig over, så der ikke skabes unødige myter og rygter.
Emner af særlig følsom eller personlig karakter kan tages op med Grupperådet.
Som leder hos Kjellerup-Spejderne er man et forbillede for børnene og de unge mennesker og skal derfor altid kunne stå inde for sine handlinger.
Grupperådet sikrer, at alle ledere, assistenter og hjælpere er bekendt med disse regler.
Kjellerup-Spejderne rekvirerer børneattester for ALLE ledere og assistenter over 15 år ved indmeldelse iht. gældende lovgivning. Derudover rekvireres børneattester for alle medlemmer over 15 år samt medhjælpere på ture/lejre.

Samvær generelt:
· Alle i Kjellerup Gruppe, både børn og voksne, skal vise ansvar og respekt for hinanden og holde en anstændig omgangstone.
· Vi anerkender børnenes behov for fysisk kontakt, men respekterer også deres grænser.
· Det er barnets og den unges grænser, der er udgangspunktet for, hvor tæt voksne skal være på dem.

Sammensætningen af ledere
· I gruppen efterstræbes, at der både er mandlige og kvindelige ledere i hver enhed. Dette er blandt andet ønskeligt for at imødekomme situationer, hvor et barn / ung bliver bragt i forlegenhed, fordi vedkommende ikke kan gå til en leder af eget køn for at snakke fortroligt. Men det skal dog understreges, at mangel på det ene eller andet køn aldrig må komme til at stå i vejen for, at møder eller lejre gennemføres.
· På ture er ovenstående så vidt muligt også tilgodeset. Dette vha. en leder fra en anden enhed eller en forælder. Hvis ikke gøres der opmærksom på det i indbydelsen. 

Omgangstonen i gruppen
· Vi skal være opmærksomme på, hvordan vi taler til hinanden - leder til leder, leder til børn, børn til børn samt børn til leder.
· De voksne er rollemodeller ift. respektfuldt sprogbrug, med brug af pæn omgangstone blandt børn og unge, samt medledere.





Opførsel, væremåde og ansvar
· Gruppelederen har det overordnede ansvar for, at vi i fællesskab overholder samværsreglerne. Det er også ham/hende, der i sidste ende tager de nødvendige forholdsregler, hvis der sker noget uhensigtsmæssigt.
· Vi skal være opmærksomme på, at vi generelt er forbilleder – både i og uden for Gruppen.
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Hvis der sker overtrædelse af gældende lovgivning, skal gruppelederen informeres direkte, og han/hun tager i samråd med grupperådsformanden de nødvendige forholdsregler. ALLE HUSKER tavshedspligten.
Fysisk kontakt og krænkelse af blufærdighed
· Vi skal stadig udvise omsorg over for børnene i gruppen.
· Når børnene skal puttes, skal der være 2 ledere til stede, når det er muligt.
· Opstår der situationer, hvor man er ene leder med et barn/flere børn, er det vigtigt, at det ikke foregår bag lukkede døre og lign.
· Opstår der situationer, hvor man som leder har en fornemmelse af, at situationen måske vil kunne blive misforstået, er det vigtigt, at man informerer sine med ledere straks samt barnets/børnenes forældre.
Forholdsregler ved badning og overnatning
· Ved badning (brusebad og lign.) bader drenge og piger altid hver for sig. Er der ledere med, skal der være mindst to ledere til stede. Det samme gælder ved tjek for flåter.
· I de tilfælde hvor lederne skal sove sammen med børnene, skal der være mindst to ledere til stede.
· Piger, drenge og ledere sover som udgangspunkt hver for sig på ture/lejre, når pladsen tillader det. Dog, hvis det er mest praktisk f.eks. i bivuak eller shelter, kan piger og drenge sove sammen. Her er det de voksnes pligt at sikre, at overnatningen foregår under hensyntagen til alle.
· Børn kan have behov for at en leder sover i nærheden – dette hensyn skal naturligvis tages.
· Ledere skal være opmærksomme på faciliteter til vask og omklædning, hvor det enkelte barns blufærdighed skal respekteres.

Sociale medier
· Som ledere anmoder vi ikke om venskaber på f.eks. Facebook/SMS med de børn, vi har ansvaret for.
· Gruppens ledere kommunikerer via gruppens Facebook side, via e-mail eller Messenger. Al kommunikation foregår som udgangspunkt som gruppekommunikation.
Foto
· Gruppens foto/video politik overholdes til enhver tid, ift. aftaler med forældre (børn) og unge, samt respekterer forældres ønske om fjernelse af billeder/ videoer.
· Det er vigtigt, at der ikke tages billeder i situationer, som kan overskride barnets blufærdighed. Både ledere og børnene skal tage hensyn til dette.
· Der tages ikke billeder, når personer kun er iført badetøj.

Alkohol, rygning og andre rusmidler
· Lederne er aldrig påvirkede af alkohol eller euforiserende stoffer, når vi har ansvaret for børnene i gruppen.
· Vores praksis i gruppen er, at vi i forbindelse med leder sammenkomster godt kan nyde alkohol. Ligeledes er det i forbindelse med arbejdsdage o.l. i orden, at de voksne får en enkelt ”arbejdsøl”, også selvom gruppens unge medlemmer er til stede. 
· Ved enkelte lejligheder, som eks. lederhygge efter børnenes sengetid på lejre, kan der nydes alkohol i begrænsede mængder. Vi sikrer, at der altid er voksne med nul-promille, der kan køre ved akut behov.
· Rygning og E-cigaretter foregår ikke i nærheden af børnene 
· For børn og unge under 18 år tillades rygning ikke i spejderregi 

Generelt/underretningspligt
· I situationer, hvor der opstår tvivl om oplevelser, hændelser eller forløb i samværet mellem børn, unge og voksne, er det altid det enkelte barn eller unges tarv, der sættes i centrum og varetages. 
· Vi overholder lovgivningen og informerer unge og voksne om, at det er strafbart at have seksuel omgang med et barn under 15 år. Derudover er det strafbart at have et forhold med unge under 18 år, hvis man er leder i gruppen, eller groft misbruger sin overlegenhed i kraft af alder og erfaring. 
· Der underrettes relevante myndigheder, eller sagen anmeldes, hvis vi får viden om, at et barn eller ung er udsat for eller har været udsat for krænkelser eller overgreb.
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